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◆ 令和８年３月２５日（水）第５回教育委員会定例会を南館６階会議室で開催した。 

 

◆ 出 席 委 員 

教 育 長     森 岡  恵美子 

委 員     堀 村  佳奈子 

委 員     水 上  明 美 

委 員     城 谷  敬 子 

 

◆ 欠 席 委 員 

教育長職務代理者     前 川  佳 之 

 

◆ 本委員会に出席した者 

      教 育 総 務 部 長     辻 田  新 一 

教 育 政 策 課 長     泰 田  真 一 

保 健 給 食 課 長     中 坂  有 希 

施 設 課 長     山 内  得 世 

社会教育振興課長     吉 﨑  幸 司 

歴 史 文 化 財 課 長     前 田  聡 志 

中 央 図 書 館 長     吉 田  典 子 

学 校 教 育 部 長     谷    周 平 

学校教育推進課長     大 池  輝 暢 

教 職 員 課 長     田 島    渡 

教育センター所長     今 村  良 輔 

こ ど も 育 成 部 長     山 嵜  剛 一 

保育幼稚園総務課長     中 路  洋 平 

 

 ◆ 署 名 委 員 

委 員     城 谷  敬 子 



 
           （ 令和８年３月２５日（水）、午後２時００分 ） 
 
  議事日程  （ 令和８年第５回茨木市教育委員会定例会 ） 
 
           （ 於：南館６階会議室 ） 
 

日程 議案番号 件         名  摘 要 

１    会議時間の決定について 

 

２   会議録署名委員指名について 

 

３   会議録の承認について 

 

４   諸般の報告について 

 

５ 報告１ 令和８年度 教育費予算について 

 

６ ７ 茨木市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

 

７ ８ 茨木市奨学金の支給に関する規則の一部改正について 

 

８   

 

９   

 

10   

 

11   

 

12   

 

 



 

－ 1 － 

（１４時００分 開会） 

 

森岡教育長 

ただいまから、令和８年 第５回 茨木市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、委員会を傍聴したいとの申し出がありますので、ここで入室をしていただ

きます。 

それでは傍聴者を入室させてください。 

 

（傍聴者 入室） 

 

森岡教育長 

本日の出席者につきまして、前川委員から欠席届をいただいておりまして、また、

水上委員は少し遅れて来られるということのため、現在３名でありまして、会議は成

立しております。 

これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 「会議時間の決定について」を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本日の会議時間は、午後４時までといたしたいと思いますが、異議ございませんで

しょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、本委員会の会議時間は、午後４時までと決定をいたします。 

日程第２ 「会議録署名委員指名について」。 

本件は、茨木市教育委員会会議規則第１７条の規定により、城谷委員をご指名申し

上げますので、よろしくお願いいたします。 

日程第３ 「会議録の承認について」を議題といたします。 

「令和８年第１回 茨木市教育委員会定例会 会議録（案）」について、お諮りいた

します。異議ございませんでしょうか。 



 

－ 2 － 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認め、「令和８年第１回 茨木市教育委員会定例会 会議録（案）」につ

いては、承認することといたします。 

日程第４ 「諸般の報告」を行います。 

 

辻田教育総務部長が報告 

 

森岡教育長 

  議事の途中でございますが、水上委員が到着されましたので、入室をいただいており

ます。 

以上の報告について、ご質問はございませんでしょうか。 

 

城谷委員 

土曜科学教室というのが２回行われて、特に１回目の「くすりのたまごを育てる仕

事」というのは、研究所で働く薬剤師の方が講師になってくださっている会なのかな

と理解をしました。 

こどもたちの職業体験としてこういうことが、何て言うんですかね、一緒に楽しめ

る。しかも職業を少し体験できるというのは面白い試みだなというように思いました。 

なかなか、今、こどもたちが自分の将来を考えるときに、職業について、自分の親

の職業以外の職業について知る機会っていうのは、以前に比べると、探せばたくさん

あるかと思うんですが、そのリアルな形で、実際にそのお仕事をしている方とお話し

したりというのはなかなか貴重な機会になっているなというように思います。茨木市

内にはいろいろなこういう施設があると思います。ぜひ、こういうレクリエーション、

兼職業体験というような意味合いでも、こどもたちがいろいろな職業に触れる機会に

恵まれてくれたらうれしいなと思いますので、ぜひ今後もこのような機会を積極的に

つくっていただくようにお願いいたします。 

以上です。 



 

－ 3 － 

 

森岡教育長 

ありがとうございます。 

ほかに質問はございませんでしょうか。 

 

城谷委員 

もう一つですが、１０番のレクリエーションの集いは、「楽しいこども会に入ろ

う」というような、こども会に入会をしたい、こども会っていうものの、ミニ体験み

たいな会だったのではないかと思うんですけれども、今こども会の存続が難しいとい

うことをよくお聞きしますが、この集いには１６９名のたくさんの方がご参加いただ

いています。この方はこども会にそもそも参加する、入る予定だった方なのか、それ

ともこういう会を通してこども会に入ってもいいなっていうように感じてくださるよ

うになったのか。その会の参加者の状況だとかその後のこども会への入会だとか、そ

ういうことがどうだったかを教えてもらえますか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

このレクリエーションの参加の対象につきましては、こども会の加入・未加入に関

係なく、小学校全学年児童を対象としています。また、必ず１名以上の保護者同伴を

条件としていまして、また直近では、年長児も対象に拡大をしております。 

参加されたこども会に加入していない児童の保護者からは、こどもがこども会活動

に興味を持ったもので加入することを検討したいという声をいただいていて、実際十

数名の方から問合せがありました。 

また、既にこども会に加入している児童の保護者からは、地域のこども会のイベン

トや活動を検討するに当たっての参考にしたいという声もいただいております。 

 

城谷委員 

こういう活動も教育委員会のほうが積極的に開いていただいて、いろいろな形での

地域でのつながりをつくれるようにしていただけたらいいかなと思います。 

 

森岡教育長 



 

－ 4 － 

ほかにいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

水上委員 

さっきの土曜科学教室に戻るのですが、これって年間何回を計画立てていただいて、

もう、この２月１４日で最終になっているのでしょうか。教えてください。 

 

今村教育センター所長 

年間５回を予定しておりまして、今年度、これをもって終了いたします。また、次

年度も引き続き行ってまいります。 

 

水上委員 

土曜日ということでなかなか、こどもたちにもいろいろ予定があり参加人数がこれ

ぐらいなのかなとは思うのですけれども、やはりとても大きな狙いもありますので、

回数を増やすっていうのはなかなか難しいとは思うんですが、これ以上減らさないよ

うに、ちょっと内容もいろいろ考えていただいて積極的に参加してもらえるように実

施していただけたらなと思います。 

 

森岡教育長 

ほかに質問よろしいでしょうか。 

 

堀村委員 

２月１８日に行われた、「初めてのＶＲ！バーチャル空間であそぼう」の件なんで

すけれども、不登校の方を対象に参加できるようにされて、感想は、「メタバースの

楽しさと可能性を深く体感いただいた。非常に有意義な機会となった」ということな

んですけれども、今後の展開というか、この不登校の方が楽しまれたという経験を生

かして、また今後どういうふうにメタバースのこういう機会を増やしていかれる方向

なのか、何か分かっていることがあれば教えていただければと思います。 

 

今村教育センター所長 

メタバースがどれだけ効果的かというところはまだ検証がされてない状況でありま



 

－ 5 － 

すけれども、一定、今回やってみて、ふれあいルームにも来ていない、学校にもなか

なか来られていない、いわゆるどこにもつながっていない状況の方が来られたってい

うこともありますので、こういったイベントを含めてどこにもつながっていない状況

をどういうふうにつながるようにするかということは、今後も、メタバースに限らず

いろんな手法でやっていきたいと思っているところです。 

 

堀村委員 

ありがとうございます。ふれあいルームにも来られてない方が来られるきっかけに

なったということなので、今後もよろしくお願いいたします。 

 

森岡教育長 

ほかによろしいでしょうか。 

以上をもちまして、諸般の報告を終わります。 

日程第５、報告第１号「令和８年度 教育費予算について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

令和８年度教育予算につきまして市長に申し入れを行い、それらを含む予算案がま

とまりましたのでご報告いたします。 

令和８年度予算につきましては、まち全体で共創していく取組の推進により、「安

全・安心」を実感できるまちづくり、「豊かさ・幸せ」が実感できるまちづくり、ま

ちづくりを支える財政の健全性の確保に努め、教育行政の一層の充実・向上を図るた

め、効果的な予算の確保に努めたところでございます。 

予算の概要でございますが、お手元の資料１ページをご覧ください。 

まず、市全体の歳入合計は１，１４８億８，０００万円でありまして、前年度と比

較し４６億６，０００万円、４.２％の増となっております。 

増額の主な要因といたしましては、市税、国庫支出金、府支出金等の増によるもの

です。 

続きまして、歳出予算でありますが、資料の２ページをご覧ください。 

市全体の歳出合計は１，１４８億８，０００万円で、そのうち教育費につきまして



 

－ 6 － 

は、歳出予算総額が１１８億９，８８２万円でありまして、前年度と比較し、１７億

１，７８２万４，０００円、１２．６％の減となっております。 

減額の主な要因といたしましては、第２期ＧＩＧＡスクール端末購入や図書館営繕

事業工事にかかる費用の減等でございます。 

続きまして、３ページから６ページまでは、当初予算の主な内容、７ページは、継

続費、債務負担行為でございます。 

以上でございます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。 

これより質疑を行います。 

 

堀村委員 

２－１の「公立認定こども園の室内カメラの設置」についてなんですけれども、こ

れは、「公立認定こども園の保育室等に」と書かれているのですが、具体的にどの部

屋に設置するなどは決めておられるのでしょうか。 

 

中路保育幼稚園総務課長 

各保育室のほか、遊戯室に設置を予定しております。 

 

堀村委員 

撮れた画像はリアルで見られるのかとか録画できるのかなど、どのように取り扱わ

れるのか決めておられることがあれば、教えてください。 

 

中路保育幼稚園総務課長 

設置の目的でございますが、保育中、教師も見ているんですけど、なかなかこども

がけがしたところを見切れないということもありますので、その補完的なところを目

的としております。 

あと、あってはならないんですけど、不適切な保育というのが疑われた場合の検証

という意味で、リアルタイムで見るというよりも検証ということで設置します。です



 

－ 7 － 

ので、録画機能は備えておりますが、リアルタイムでの配信とか、そういうことはで

きないようにしております。 

以上です。 

 

堀村委員 

このカメラを設置に当たっての現場の声とかですね、あと保護者の方の声などがあ

りましたら教えていただければと思います。 

 

中路保育幼稚園総務課長 

現場からは、今の時代、致し方ないのかなという声がほとんどでした。これは保護

者に見せる用ではないので、保護者には見せない、事前に周知とかっていうことは考

えていないです。 

 

堀村委員 

録画されたものというのは、インターネット上とかにはつながってないものという

ことでよろしいでしょうか。 

 

中路保育幼稚園総務課長 

個人情報がありますので、完全に市役所の中の特殊な回線で、関係課とも調整して

個人情報が漏れないように対策はする予定です。 

 

堀村委員 

必要なことかと思うんですけれども、やり方によってはデメリットも生じ得るとい

うところですので、ガイドラインなどを設置してルールを決めて適切に運用していた

だけるようによろしくお願いいたします。 

 

森岡教育長 

ほかにいかがでしょうか。 

 

城谷委員 



 

－ 8 － 

教育環境についてなんですが、「小・中学校へのエレベーター設置に向けた設計委

託の実施」、今回、福井小学校と北中学校となっていますが、現在どのような進捗状

況にあるのかを教えてもらえますか。 

 

山内施設課長 

エレベーター設置の状況でございます。 

現在、小学校で２５校、中学校で１３校の設置をしております。こういったエレベ

ーターの設置のほうは国の学校施設環境改善交付金を活用して設置しておりまして、

その設置の補助の要件といたしまして、支援が必要な児童・生徒の学習環境を改善す

る工事となっております。本市においても肢体不自由等、移動等に支援が必要な児

童・生徒の入学に合わせて計画を進めております。 

以上でございます。 

 

城谷委員 

よく分かりました。ありがとうございます。 

 

森岡教育長 

ほかによろしいでしょうか。 

 

水上委員 

４ページの９番、教育センターに「教育相談担当員及び専門発達相談員の増員」と

いうことなんですが、すみません、具体的に現在の、今年度までの人員と、拡充なの

でどれぐらい拡充する予定をされていらっしゃるのか。現在活用されて、どのような

メリットがあるのかということを教えていただけたらと思います。 

 

今村教育センター所長 

まず、教育相談担当員ですが、ふれあいルームの心理相談員が現在１名おります。

その１名から１名増員ということで、次年度２名で体制を組んでまいります。合わせ

て発達相談員が、現在７名ですが、１名増員して８名で対応してまいります。発達検

査数の増加等がありまして、このような形で増員を図っております。 



 

－ 9 － 

 

森岡教育長 

ほかに質疑いかがでしょうか。 

 

堀村委員 

３ページの５の「多層指導モデルＭＩＭの推進」なんですけれども、これは昨年導

入されたものを全校に導入されるということかと思うんですけれども、昨年導入され

てみて現場のご意見とか、何かありましたら教えていただければと思います。 

 

大池学校教育推進課長 

この多層指導モデルＭＩＭにつきましては、低学年の頃からしっかりと「読み」の

流暢性を高めるということで、指導の道筋がパッケージになっておりますので、指導

する者としてはしっかりと指導のやり方が明確になるという点と、実際にこどもたち

がどういう状況にあるのかというアセスメント機能もあり、こどもたちの課題が明確

になったという声を聞いておりますので、来年度以降もしっかりと広げていきたいと

考えております。 

 

堀村委員 

私も去年、校園長会でＭＩＭを開発された海津先生のお話を聞きまして、すごく意

味のあるものだなと実感しております。ただ､現場の先生方が積極的にこれを使ってい

ただくということが重要になるかと思いますので、また改めてこの意義というのを周

知していただければと思います。よろしくお願いします。 

 

森岡教育長 

ほかによろしいでしょうか。 

ほかに質疑なさる点はございませんでしょうか。 

これをもちまして、「令和８年度 教育費予算について」の報告を終わります。 

日程第６ 議案第７号「茨木市教育委員会事務局組織規則の一部改正について」を

議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 



 

－ 10 － 

 

辻田教育総務部長 

議案第７号につきまして説明を申し上げます。 

本件は、茨木市中学校給食審議会の廃止に伴い、所要の改正を行うものでございま

す。 

改正内容といたしましては、部及び課の事務分掌を定める表において、保健給食課

の事務分掌から「中学校給食審議会に関すること」を削り、それに伴うものの整理を

行います。 

附則といたしまして、令和８年４月１日から施行する旨を定めております。 

なお、参考資料といたしまして、規則の新旧対照表をご配付いたしております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。よろしいでしょうか。質

疑、よろしいでしょうか。 

お諮りいたします。質疑を打ち切りましても異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は、原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 



 

－ 11 － 

 

森岡教育長 

異議なしと認めます。 

よって、「議案第７号」は原案のとおり可決されました。 

日程第７ 議案第８号「茨木市奨学金の支給に関する規則の一部改正について」を

議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

 

谷学校教育部長 

議案第８号につきましてご説明申し上げます。 

本件は、向学心があるにもかかわらず、経済的理由により高等学校等への就学が困

難な者に対する助成事業でありますが、奨学金のより公平の支給を担保するため、対

象者の資格のうち所得に係るものの審査において、「申請者と別世帯ではあるものの、

生計を一にする者の所得の確認及び国外で得た収入」も含めて判定をするため、所要

の改正を行うものです。 

まず、目的を定める第１条におきまして、本規則による奨学金が、「入学の準備に

要する費用」である旨を明記します。 

対象者の資格を定める第３条中、非課税世帯を定義する第１項第３号の定義を詳細

なものに改めております。 

様式第１号におきましては、単身赴任者等の記載が必要である旨、及びひとり親で

あることが分かる書類の提出が必要な場合がある旨を加えるとともに、文言及びレイ

アウトの整理を行います。 

最後に、附則といたしまして、この規則は、令和８年４月１日から施行する旨につ

いて定めております。 

なお、参考資料といたしまして新旧対照表をご配付いたしております。 

以上で、議案説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

森岡教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

よろしいでしょうか。 



 

－ 12 － 

お諮りいたします。質疑を打ち切りましても異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

森岡教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することに異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

森岡教育長 

異議なしと認めます。 

よって、議案第８号は原案のとおり可決されました。 

以上をもちまして、本日の議事日程は全部終了いたしました。 

令和８年 第５回 茨木市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 

（１４時２６分 閉会）



 

－ 13 － 

 

以上会議の顛末を記載し、茨木市教育委員会会議規則第１７条によりここに署名する。 

 

 

 

 

令和８年３月２５日 

 

 

 茨 木 市 教 育 委 員 会 

 

 

              教 育 長               

 

 

              署 名 委 員               

 

 



月　　日 行　　　　事　　　　名 場　　　　所 出 席 者 担 当 課

① 1月31日（土）

土曜科学教室「くすりのたまごを育てる仕
事」～研究所で働く薬剤師と食品を使った
科学実験をしよう～
（参加者：児童16人、保護者12人）

クリエイトセンター 関係職員
教育セン
ター

② 2月8日（日）
ふれあい観劇会
（参加者：126人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

③ 2月14日（土）
土曜科学教室「木の葉の化石を掘り出そ
う」
（参加者：児童17人、保護者９人）

クリエイトセンター 関係職員
教育セン
ター

④ 2月14日（土）
子どもセミナー
「大学生とたのしくあそぼう!!」
（参加者：44人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑤ 2月14日（土）
恐竜トークショー＆恐竜工作ワークショッ
プ
（参加者：745人）

茨木市文化・子育て
複合施設おにクル

関係職員
中央図書
館

⑥ 2月14日（土）
富士正晴記念館講演会
（参加者：24人）

中央図書館 関係職員
中央図書
館

⑦ 2月18日（水）

「はじめてのＶＲ！バーチャル空間であそ
ぼうメタバース体験～未来へのトビラを開
こう！～」
（参加者：児童生徒６人、保護者４人）

クリエイトセンター 関係職員
教育セン
ター

⑧ 2月21日（土）
子どもセミナー
「恐竜のメリーゴーランド絵本」
（参加者：28人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑨ 2月21日（土）
工作行事（しおりづくり）
（参加者：26人）

中央図書館 関係職員
中央図書
館

⑩ 2月28日（土）
レクリエーションのつどい
（参加者：169人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑪ 2月28日（土）
バリアフリー映画会
（参加者：86人）

茨木市文化・子育て
複合施設おにクル

関係職員
中央図書
館

令和８年第５回茨木市教育委員会定例会事務報告

令和８年１月３１日～令和８年３月６日



月　　日 行　　　　事　　　　名 場　　　　所 出 席 者 担 当 課

令和８年第５回茨木市教育委員会定例会事務報告

令和８年１月３１日～令和８年３月６日

⑫
2月2日（月）

～
3月5日（木）

おはなし会
（開催回数：24回、参加者：991人）

中央図書館 ほか 関係職員
中央図書
館


